2013年5月28日 星期二 统筹 安学军 校对 明镜 版式 李仙珠

#### 《济源"本田女"后台有多硬?》追踪

昨日,对于"本田女"毕娇的身份,网上又有新说法:毕娇和济源的 市领导是亲戚。

郑州晚报记者在新浪微博上搜到,@山坡上的一棵草曾以【"钱多后台硬"女司机的"硬后台"】为题爆料:毕娇有个姐姐叫毕娟,是济源市副市长何雄的儿媳。这就是她所说的后台。 郑州晚报记者 张翼飞



毕娇坐在警车里

# "本田女"姐姐是副市长儿媳?

济源官方辟谣:这是不可能的 毕娇:"我没有一个叫毕娟的姐姐"

## "在我的亲属里,没有当官的人,也没有一个叫毕娟的姐姐"

记者在济源市委、市政府主办的济源之 窗上看到,何雄现任济源市委书记。履历上 介绍,他出生于1969年,从未担任过当地的副 市长

记者致电济源市委宣传部,外宣办的工作人员了解意图后说,对这一质疑,在济源网上他们已有回应,请记者去看网页。

济源网首页醒目位置,贴了一篇题为《"钱多后台硬"属虚构》的文章。

这篇文章中,毕某(即毕娇)说:"我的家境 很一般,从学校毕业后,一直在打工。"

2008年,毕某从济源某学校毕业,曾在朋友的介绍下在某商厦二楼帮人卖衣服,3个月后,她又前去深圳打工。

2010年5月,毕某回到济源,在某酒店从事前台工作;次年8月,又更换工作到另一家酒店做前台。2012年起,毕某辞职一直在家没上班,帮助照顾身体不好的母亲,顺便在家

做做饭,带带小侄子。

针对"有钱后台硬"的传闻,毕某说:"我不知道谁说这样的话,目的是什么,我也不知道我几年来存的一两万块钱算不算有钱。"

毕某说,工作以来收入一直非常不稳定,要是有钱也不会频繁换工作,她至今仍记得,第一份工作的工资是250元钱。

毕某说:"在我的亲属里,没有当官的人, 也没有一个叫毕娟的姐姐。"

毕某说,她的父母是济源煤业的退休工人,父亲现在在家帮助带小侄子;母亲退休后在沁园路某公司工作,据她所知,没有任何亲属担任有公职。

"我是土生土长的济源人,我肯定不会说'有钱后台硬'这样的话,我才20多岁,还没有结婚,我还要在济源生活,尽管当时不冷静,但我知道如果说那些话,对我自己没有任何好处。"毕某说。

### " 如 果 毕 娇 有 个 叫 毕 娟 的 姐 姐 是 何 雄 的 儿 媳 妇 , 只 有 两 种 情 况 "

昨日中午,济源市委宣传部外宣办副主任 郑先生,在回答成都一家媒体记者的提问时, 作了详细解答。

郑先生说,济源市没有叫何雄的副市长,何雄是现在的市委书记,40岁出头,而毕娇已经26岁了。

"如果毕娇有个叫毕娟的姐姐是何雄的儿媳

妇,只有两种情况,一是何书记十几岁就当爸爸了, 二是何书记的儿子找了一个比自己大十几岁的老婆,这两种情况都是不可能的。"郑先生告诉记者, 济源市委书记何雄的儿子,目前正念中学,同时,毕 娇自己也已经表示,自己没有叫毕娟的姐姐。

他表示,官方目前正在调查该谣言是如何 被传出的。

#### <mark>观</mark> 国信办官员 : "谣言倒逼真 点 相"说法不准确

5月23日,国家互联网信息办公室网络新闻协调局局长刘正荣接受采访,就相关管理部门如何辨别"网络谣言"、怎样应对等回答了记者提问。

记者:如何判断是"故意"造谣传谣 呢?

刘正荣:有的网民出于无意传播了谣言,但故意造谣传谣的特征比较明显。比如,有的信息明明是违背常理的,却被故意反复传播,甚至在传播过程中被进一步加工、夸大,或者已经被证明属于虚假信息,仍然去设法传播。主观故意甚至恶意,在多数情况下是可以辨别的,多数网民也是有鉴别力的。

记者:有一种说法是"谣言倒逼真相",您怎么看?

刘正荣:"谣言倒逼真相"的说法不准确。谣言和真相是两码事。遏制谣言传播需要社会各方面的共同努力,包括要努力满足公众的合理知情权。知情权的合理范畴在于不损害他人合法权益、不损害公共利益、不损害国家安全利益、不违反法律规定。谣言涉及的单位、企业等要尽可能及时向公众提供事实真相。我国在信息公开方面的进步有目共睹,政府部门主动透明公开的意愿越来越强。

据《环球时报》

